

建设“五大高地” 宁波:以全面转型推动全域大美

刘金鑫 翁云骞



大美宁波

深秋时节,四明大地风光明丽,处处彰显生态都市、大美宁波的魅力图景。

过去20年,制造业大市宁波深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,探索出一条经济转型升级、资源高效利用、环境持续改善的绿色之路。截至2022年,宁波单位生产总值主要污染物排放强度比2012年下降81.7%,全面构筑起经济发达地区生态文明建设示范领跑态势。

未来,宁波将把建设高水平生态文明作为推动“八八战略”走深走实、争创共同富裕和中国式现代化示范引领领域样板的“必答题”,推动大美宁波建设取得更大突破性进展、形成更多标志性成果。到2027年,力争创建国家生态文明建设示范区和全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,基本建成人与自然和谐共生的美丽中国先行示范区。

制造业大市 美丽蝶变

20年来,宁波对生态文明工作进行全面系统部署,持续推进顶层设计和制度体系建设,制定修订23项涉及生态环境保护的法律规章。生态环境议事厅等5个公众参与案例先后荣获“美丽中国,我是行动者”全国十佳,有力保障美丽宁

波建设的推进。

宁波持续打响蓝天保卫战,滚动实施“十百千”工业治气,全域建成“清新空气示范区”。在全省率先开展“污水零直排区”建设,连续6年获得全省治水“大禹鼎”,市控及以上断面水质优良率提升到93.6%,成功创建首批省级四星全流域“无废城市”。

宁波将绿色发展要求落实到经济社会发展全过程,大力推进绿色低碳转型,

构建碳达峰碳中和“1+N”政策体系。国家级绿色工厂创建数量全国第二、集装箱海铁联运量全国第二、光伏装机量全省第一……宁波的产业结构和能源结构正朝着“绿色化”“低碳化”提档升级。

统筹山水林田湖海一体化保护,宁波系统规划大都市空间格局。以重大片区发展大幅拉开城市框架,实现从“三江口”更新提质向大湾区、大滨海、大花园迈进。20年来,宁波以“千万工程”为牵

引,城市有机更新、城乡风貌有效提升。在全省率先划定生态保护红线,先后设立28个省级及以上自然保护区,构建起从山顶到海洋的保护治理大格局。

今天的宁波,诗画江南遍地有景,和谐美好的人居环境、蓝天碧水的生态基底渐次铺展,一座名副其实的“绿色工厂”汇聚起澎湃动能,以“美”的韵味生动彰显了“八八战略”的实践伟力。全市生态环境质量公众满意度连续11年提升、13次获评最具幸福感城市。

建设“五大高地” 推动全域大美

全面转型才能全域大美。进入新时期,宁波坚持双碳牵引、变革重塑,坚持源头治理、系统治理,坚持问题治理、效果导向,努力在建设人与自然和谐共生的现代化上走在前列。

未来5年,宁波将全地域、全领域、全方位打造美丽宁波建设“五大高地”,实施污染防治提标攻坚等六大行动,为“打造市域样板、争创一流城市、跻身第一方阵”、建设现代化滨海大都市筑牢生态文明之基。

打造“清洁优美、舒适健康”的美丽环境高地。宁波持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,到2027年,空气质量优

良率达到93.5%,综合指数稳居全国168个重点城市前20位并持续进阶,市控以上断面水质优良率100%,重点建设用地和污染地块安全利用率均达到100%,建设现代环境治理标杆市。

打造“绿色低碳、循环发展”的美丽经济高地。宁波以打造全球智造创新之都为契机,推动打造以数字产业、绿色石化、高端装备为龙头的“361”万亿产业集群,推进建设一流绿色强港,稳步实施“碳达峰十大行动”和“十大标志性”工程,走出一条临港工业强市的减污降碳协同创新之路,建设减污降碳协同创新市。



深秋的甬城

打造“集约高效、安全韧性”的美丽空间高地。宁波深入推进全国国土空间综合整治,建设一批国家级“美丽海湾”、打造一批“幸福河湖”精品线、典范片,建设滨水空间、环湖步道、滨海廊道、亲水绿道4个百里级城市绿道,整体塑造生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的魅力国土空间,建设“三生融合”发展先行市。

打造“生态共富、大美共生”的美丽幸福高地。宁波以“生态美”促进“共同富”,打造以海曙龙观为代表的一批生物多样性友好乡镇和体验地,建设海洋生物多样性保护实践基地,同时紧密对接全国国土空间综合整治、翠屏山中央公园建设等重大任务,谋划实施一批EOD项目,大力发展与绿水青山和谐共生的外源性产业,以制造业优势反哺生态建设和环境保护,建设“两山”双向转化示范市。

打造“科学完备、现代智慧”的美丽治理高地。宁波以改革创新、变革重塑为动力,推动“小切口”“新领域”立法,打造上下贯通、覆盖基层的“美丽宁波·生态智治”协同管理平台,在全国率先构建预防式监管执法服务体系,建立“一地事发、全市响应”的环境应急联动机制,建设生态文明素养典范市。

(图片由宁波市生态环境局提供)

杭州市拱墅区:从“工业摇篮”到绿富美

徐子胭 屠展 郑欣

清晨,在杭州市拱墅区北景园小区附近的滨河公园,按照还河于民理念,利用原有建筑改建的露天篮球场迎来早起锻炼的居民,全面焕新的花岛色彩斑斓。河道飞鸟翔集,水草丰茂,碧波荡漾,呈现出一幅野趣悠然的生态画卷。

不远处,运河东岸景观带、大运河未来艺术科技中心建设有条不紊地开展。薄雾散去,远处的望宸阁,在运河美景的映衬之下熠熠生辉。

按照长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的要求,拱墅区坚持拉高标杆,在保护环境、运河还绿于民的基础上,加

强自然生态保护利用力度,积极推动运河滨水连廊建设,打造集工业遗存保护、城市生态修复、运河文化旅游、市民休闲健身于一体的国际品质城市滨水公共开放空间,让大运河真正成为“人民的运河、游客的运河”。

大运河沿线的美丽蝶变只是一个缩影,近年来,拱墅区始终将生态文明放在城市发展的重要位置,以改善生态环境质量为核心,深入实施蓝天、碧水、净土“三大保卫战”,厚植共同富裕生态底色,“工业摇篮”走向“绿富美”的画卷从容展现。下足“绣花功夫”精细推进大气污染

防治工作,拱墅区将目光瞄准“非道路移动机械”。不仅将“非道路移动机械”纳入整改清单,并且在今年以大额补助形式,鼓励“油换电”,实现“经济、环保”双赢。截至9月20日,拱墅区淘汰国四及以下柴油车5041辆,补助车辆2405辆,发放补助资金6730.9万元;淘汰国二及以下柴油叉车140辆,补助叉车8辆,发放补助资金19.2万元。

拱墅的天更蓝了。数据显示,今年1月至9月,PM2.5浓度为30.2微克/立方米,较去年同期改善5%;环境空气质量优良率为82.1%,较同期改善6.3%,和睦

小学国控点位环境空气质量优良率81.9%,同比上升9.4%,改善率排名全市第一。

坚持“绿水青山就是金山银山”。拱墅区充分保护好利用好抱山串河的自然禀赋,在全省率先实现生活污水、工业废水“零直排”,成功消除劣V类水体,获评省级生态文明建设示范区。

在土壤污染防治和固废管理方面,天子岭实现生活垃圾零填埋,杭钢半山生产基地停炉熄火,半山电厂5座冷却塔历时3年半全部安全拆除。因忧大运河沿线多年、曾占杭州渣土运量70%的谢村、老谢村码头停止使用,小河油库旧址上蝶变

而来的小河公园精彩亮相,标志着石祥路以南30公里运河绿道全线贯通。

更加具有拱墅特色的“精细化”治理,体现在噪声监管上。与大气、水、土壤等环境要素的污染不同,噪声污染具有瞬时性。拱墅区以东新街道为试点,探索打造社会生活噪声治理样本——“宁静小区”。作为全省唯一全闭环试点区域,在社区、学校、工地、公园等点位安装噪声自动监测设备17台,实现噪声治理的事前事中事后监测监管,打造数字化全方位全链条全闭环的监测监管体系。

“宁静小区”行动开展以来,噪声污染问题平均处置时间已由5天缩减为1小时。与此同时,杭州市生态环境局拱墅分局还对高频事项进行梳理,建立“综合查一次”检查清单,针对建筑施工等16类噪声污染问题制定14项检查事项清单,切实增强监管合力,提高综合监管效能。

接下来,杭州市生态环境局拱墅分局还将以“噪声监管一件事”为契机,进一步织密部门联动网、织牢智慧监管网、织细闭环处置网,努力打造噪声治理的杭州样本。

入选第七批国家生态文明建设示范区

杭州市滨江区:护航亚运“绿色”办赛

孙诺亚 古欣蕊

日前,生态环境部正式命名全国104个地区为第七批生态文明建设示范区,浙江共7地入选,滨江区是其中之一。

亚运盛会落幕,“绿色”仍在进行。哪些滨江做法彰显了亚运“绿色”办赛理念?

彰显“美丽滨江”风采

赛事保障期间,滨江区环境质量总体保持优良,PM2.5平均浓度为18.8微克/立方米,空气优良天数19天,9个亚运核心水域的水质达标率为100%。开、闭幕式当日,空气质量为

优,PM2.5日均浓度分别为9微克/立方米和13微克/立方米。

为了落实精细化管理措施,杭州市生态环境局滨江分局整合多方力量,针对工地道路扬尘、露天焚烧、餐饮油烟、河道水体等重点污染源开展常态化巡查监测。除了现场巡查之外,还有科技力量的助力——在生态智卫雪亮高空视频中心等智慧系统的支持下,监测数据的准确性和实时性得到大大提高。

赛事保障期间,滨江区累计出动2170人,巡查点位3016个,把发现的问题控制

在萌芽阶段,圆满完成亚运环境质量保障任务,向世界展示了“美丽滨江”风采。

擦亮“无废”赛事品牌

作为杭州亚运会赛事场馆所在地,滨江将“无废城市”建设理念融入办赛各领域和全过程,持续擦亮“无废亚运”品牌。全区共建成“无废亚运场馆”5个、“无废亚运饭店”6个、“无废亚运工厂”1个。

坐落于钱塘江畔的奥体中心主体育场,正是“无废亚运”理念的典型案例——场馆土建和装饰工程共使用钢材

28000吨和钢筋45000吨,其中可再循环材料使用总重量占所有建筑材料总重量约13.5%,入选省级“无废亚运细胞”。

回顾赛事全程,节俭办赛的举措更是不在少数:赛前赛后器材需求基本通过市场开发和租用方式满足,落实具备电子会议条件的会议室和电子工位,全面做到生活垃圾“日产日清”……

点亮“绿色亚运”火炬

作为杭州第19届亚运会开幕式的

高光时刻,主火炬点火仪式备受瞩目。

本次点火环节是亚运史上首次采用绿色低碳的甲醇作为火炬燃料,所用甲醇由捕集回收的二氧化碳与氢气催化合成。更低碳、更绿色的燃料登上国际体育舞台,不仅实现了循环内的零排放,更是对“绿色亚运”的美好诠释。

为解决亚运会主火炬关键难题,保障主火炬高光亮相,滨江区集结科研力量联合攻关200多天,白马湖实验室与浙江大学、亚组委、浙江吉利控股集团等单位通力合作,开展了主火

炬燃烧核心装置方案设计、燃烧优化、绿色燃料制取、燃料安全储运等6项保障工作。

此次绿色低碳甲醇产自吉利投资建设的全球首个十万吨级绿色低碳甲醇工厂,并由吉利提供远程甲醇动力重卡完成全程运输保障。该工厂利用焦炉气中的氢气,与从工业尾气中捕集的二氧化碳合成绿色低碳甲醇,每年可生产11万吨甲醇,直接减排二氧化碳16万吨,实现了二氧化碳的资源化利用。

平阳:打开垃圾分类大格局 实现低碳生活绿色梦

赵哲璐

一个个分类垃圾桶,一句句耳熟能详的口号标语和亮丽醒目的宣传彩绘,一辆辆贴着“易腐垃圾”“其他垃圾”等标识的垃圾转运车……走在平阳街头巷尾,垃圾分类的新风尚正深入人心、融入日常。

垃圾分类是关系生态文明建设、城市品质提升、全民素质养成的大事。今年以来,平阳县综合行政执法局市容环卫科以“万人双评议”工作开展为契机,围绕“让垃圾分类成为新时尚”主题,通过完善处理设施、健全分类体系、开展

分类试点、打造示范片区、创新管理方式等措施,不断深化城镇生活垃圾分类治理,聚力打造垃圾分类“平阳样板”。

漫步在“省级垃圾分类示范片区”麻步镇,昔日街边的老旧垃圾桶、回收站全都换了“新颜”;改造后的垃圾中转站,依托智能管控系统,实现垃圾分类处理提质增效;垃圾分类主题公园内,千米漫步道两旁是生动形象的彩绘,将垃圾分类元素渗透到百姓的日常生活。

居民定时定点投放,垃圾分类的准确率不断提高,小区环境越来越好……

今年以来,这些可喜的变化已出现在平阳各地。“以前还要靠‘桶边督导员’提醒,现在大家基本都很自觉了。”市民刘先生,在多层面、全方位的宣传引导下,如今大部分群众逐渐形成分类意识,养成分类习惯,实现从“要我分”到“我要分”的转变,绿色、低碳、环保的生态理念已渐渐深入人心。

“以示范创建为契机,营造绿色生活环境,纵深推进环境整治提升,打造镇域新环境。”麻步镇相关负责人介绍说,该镇持续深化垃圾分类工作,在落

实责任闭环的基础上,积极开展多样化宣传活动,打造宣传阵地,营造全面参与氛围,通过对软、硬件设施的迭代升级,促进垃圾分类工作更加专业、科学。

目前,平阳共创建省级生活垃圾分类示范片区4处、省级高标准垃圾分类示范小区52个,以示范引领推动城镇垃圾分类工作实现全覆盖。此外,该县还着力打造再生资源回收点、站、场三级网络等措施,深化减量利用,全面守住垃圾分类治理原则。同时,健全管理机制,建立常态化工作机制,出台配套管

理办法,制定系列标准导则,探索数字赋能,全面探索垃圾分类长效路径。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”垃圾分类对每个人来说也许是一件小事,但每个人都行动起来,就是一次生活方式的变革。下一步,平阳将全方位高标准深入推进城镇生活垃圾分类各项工作,以省级示范项目创建为契机,以点带面、以面带全,充分发挥示范片区效应,实现全县市容环卫工作的完美蝶变,持续营造干净整洁、舒适宜居的生活环境。



平阳县麻步镇创建省级垃圾分类示范片区启动仪式(图片由平阳县综合行政执法局市容环卫科提供)

2023年双色球12亿元大派奖火热来袭 浙江福彩1300万元赠票同步送

为回馈广大购彩者对双色球的喜爱和支持,一年一度的12亿元大派奖活动火热来袭,持续派奖20期!此外,浙江福彩还同步推出双色球1300万元赠票活动,双重惊喜,幸运叠加,快乐翻倍!

1300万元赠票活动时间:自双色球2023129期开始(11月9日晚开奖),与双色球12亿元派奖活动同步,1300万元赠票送完当期,活动终止。

1300万元赠票活动规则:活动期间,凡在浙江省内购买双色球游戏单张彩票投注金额≥28元的,将随机获赠3注双色球(金额6元)彩票。

双色球单张彩票投注金额≥28元如何组合比较好?估计很多人首先想到的是“7+2”全复式票,投注金额正好是28元。“6+16”全包蓝色球的方式,投注金额为32元,在活动期间至少能中10元的小奖,还可以获赠6元双色球彩票。此外还有倍投、胆托等投注方式。

参与幸运游戏,做随手公益为梦造福,为生活增添一份欢乐和惊喜!

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对恒信航运设备有限公司的不良债权及其从权利。截至处置基准日2023年10月30日,本户债权本金余额993.4万元,逾期利息、复利为1529.03万元,迟延履行期间的加倍债务利息为553.35万元(上述债权本金、利息等数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准)。该债权担保方式为保证担保,由浙江诚达船业有限公司、浙江中盛塑料有限公司、王伦云、王伦和、浙江越达石化有限公司在合同约定的范围内提供保证担保。

我分公司拟将上述债权与2021年11月22日在《浙江日报》刊登处置公告的舟山市金帆船务有限责任公司、舟山市昌兴贸易发展有限公司两户债权进行组包处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告,有意向者请登录华融网站(www.chamc.com.cn)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件为:要求买受人信誉好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险,交易资金来源合法合规。
对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限:自本公告发布之日起10个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:毛女士、孙女士

联系电话:0571-87832181、87837988 传真:0571-87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:林女士 0571-87836756 联系地址:杭州市开元路19-1.19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

2023年11月9日



业务通告

编号:20230011

尊敬的客户:

为了向您提供更好的服务,我公司将于2023年11月13日23:00至2023年11月14日8:00进行系统升级,期间将停止全省全部业务的受理、提醒、话费充值和查询,请您提前充值,以保证账户余额充足,避免欠费、停机。由此给您带来不便,敬请谅解。特此通告,详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司
2023年11月9日